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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte três (24.10.2023) às 

nove horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da 

Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal 

de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber 

Maciel de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Kleber 

Maciel de Souza; José Ananias Neto; José Ferreira Luiz; Lucineide Maria de Souza 

Paiva, Lenilson Mendes do Nascimento; Rivanildo Barreto Silva e Thalyta Rafael 

de Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE A VEREADORA: Marinalva 

Cardoso Moreno. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 039/2023 de autoria da Vereadora Marinalva 

Cardoso. Assunto: Dispõe sobre a outorga de título de cidadão Montealegrense ao 

senhor João Maria Freire Alves. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

040/2023 de autoria da Vereadora Marinalva Cardoso. Assunto: Dispõe sobre a 

outorga de título de cidadão Montealegrense ao senhor Cícero José de Araújo 

Silva. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 041/2023 de autoria da 

Vereadora Marinalva Cardoso. Assunto: Dispõe sobre a outorga de título de 

cidadão Montealegrense a senhora Rubeneide Cristina dos santos da Silva. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 042/2023 de autoria do Vereador 

Rivanildo Barreto. Assunto: Dispõe sobre a outorga de título de cidadão 

Montealegrense ao senhor Haroldo Carvalho Porpino. INDICAÇÃO Nº 030/2023 

de autoria do Vereador José Ananias. Indica ao Poder Executivo a pavimentação 

em paralelepípedo em torno da parada de ônibus próximo ao mercadinho 

LEAFAR/ Lagoa do Mato. INDICAÇÃO Nº 031/2023 de autoria do Vereador José 

Ananias. Indica ao Poder Executivo, a mudança do Ponto de ônibus na 

Comunidade de Xique-Xique. PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em votação o 

Projeto de Lei nº 31/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva, o qual foi 

aprovado em segunda votação pelos vereadores presentes. Em discussão e votação 

os pareceres das comissões técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei nº 

32/2023 de autoria do Poder Executivo, aprovado. Em votação o PROJETO DE 

LEI Nº32/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre a 

estimação da receita e fixação da despesa do município de Monte Alegre/RN, para 
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o exercício de 2024 e dá outras providências, o qual foi aprovado em primeira 

votação pelos vereadores presentes. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: 

Inicia suas palavras falando sobre a necessidade de instalação de banheiro público, 

durante a feira livre deste município, evitando assim que as pessoas façam suas 

necessidades básicas nas ruas. Logo, diz que melhorias devem acontecer aos 

feirantes, principalmente quanto a taxa que é cobrada das bancas, bem como a falta 

de uma limpeza nas ruas após o término da feira, pois os moradores têm solicitado 

providências mais eficazes. APARTE do Vereador Fagner Ferreira: Diz que a 

padronização das bancas já é algo que vem sendo providenciado, pois 

aproximadamente cinquenta bancas já estão prontas e acredita que daqui a quinze 

dias a empresa que ganhou a licitação deva finalizar o serviço. Outro ponto é sobre 

a taxa que os comerciantes pagam, e informar ser algo particular, afinal eles não 

são obrigados a pagar a taxa, pois caso queiram ir e instalar a sua própria banca 

eles podem, porém é mais cômodo gratificar um terceiro e ao chegar na feira a sua 

banca já está pronta. Por fim, quanto a limpeza da rua é algo que já acontece, mas 

pode ser reforçado esse pedido, pois de fato o mal cheiro é muito forte para os 

moradores da rua. RETORNANDO o Vereador Janilson Gomes: Diz que no 

seu ponto de vista deve ser melhorado esse serviço tanto para dos comerciantes 

quanto dos moradores. Finalizando, faz apelo a todos que fazem esse Poder 

Legislativo, no sentido de que seja visto uma forma de regulariza a situação do 

reajuste dos professores. SEGUNDO ORADOR VEREADOR FERNANDO 

LEANDRO: Deseja um bom dia a todos os presentes. Em seguida, agradece a 

Deus pela bela festa da padroeira que vem ocorrendo em nosso município e desde 

já pede na noite dos vereadores, todos possam se fazer presente. TERCEIRO 

ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia sua fala desejando um bom 

dia a todos os presentes. Em seguida, informar que o Deputado Tomba tem 

dificultado a vinda de um Centro de Treinamento do Corpo de Bombeiros para 

nossa Cidade. APARTE do Vereador Janilson Gomes: Diz não ter 

conhecimento sobre essa informação, mas que na próxima quinta-feira o Deputado 

vem para Monte Alegre, pois participará da festa da Padroeira e se for o caso ele 

mesmo explicará sobre essa situação. Em seguida, registra que Monte Alegre tem 

um Deputado de força que é Kleber Rodrigues, o qual lutará para que esse centro 

venha para Monte Alegre, e, informa que esses Deputados são da mesma base 

política e de interesses em comum. RETORNANDO o Vereador José Ananias: 

Diz ser uma honra ter o Deputado  Tomba participando da festa da nossa Padroeira. 
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Porém, ele não faz nada pela nossa Cidade, e, não venha querer tirar um direito de 

Monte Alegre. APARTE do vereador José Ferreira: Diz que o Deputado Tomba 

Farias deveria se juntar ao Deputado Kleber Rodrigues, para que de fato Monte 

Alegre seja beneficiado com a vinda do centro de treinamento do Corpo de 

bombeiros. Por fim, pede que os colegas vereadores peçam aos seus Deputados se 

unam ao Deputado Kleber Rodrigues para conseguir esse feito. APARTE da 

Vereadora Thalyta Rafael: Diz que o Deputado Kleber Rodrigues é de fato o 

Deputado de Monte Alegre, e, que tão bem os representam e luta por benefícios 

para o nosso município. APARTE do Vereador Fernando Leandro: Diz que no 

seu ponto de vista, no tocante ao corpo de bombeiro, acredita que deve ser feito 

um estudo para saber se é viável ou não essa vinda. E, relata que o nosso Estado 

tem passado por dificuldade financeira para a manutenção de serviços básicos 

como água, educação e policiamento. APARTE da Vereadora Lucineide Paiva: 

Informa que uma solução seria que essa Mesa Diretora encaminhasse um 

requerimento ao Deputado Kleber Rodrigues solicitando a necessidade desse 

Centro de Treinamento do corpo de bombeiros para Monte Alegre. APARTE da 

vereadora RETORNANDO o Vereador José Ananias: Diz que pelo 

pronunciamento do vereador Fernando Leandro, ele é contra ao centro de 

treinamento do corpo de bombeiros. E, enfatiza que o vereador Neto é a favor a 

tudo que vier para Monte Alegre independente de valor. Por fim, diz que brigará 

por melhorias para nossa Cidade e pelo nosso povo. QUARTO ORADOR 

VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Inicia falando sobre uma nova Escola 

para os alunos da Escola Professor Gaspar e se diz preocupado com a morosidade 

desse processo de reformar/Construção. APARTE do Vereador Fernando 

Leandro: Se diz preocupado com essa questão da educação e da Escola Professor 

Gaspar, mas do que com o corpo de bombeiro no seu ponto de vista. APARTE do 

Vereador Janilson Gomes: Diz lamentar que após um ano de uma reunião com a 

secretaria de Educação, alguns vereadores e o Deputado Kleber para resolver essa 

situação da Escola, nada foi feito de fato até hoje. APARTE da Vereadora 

Lucineide Paiva: Sugere que todos os vereadores retornem Assembleia para tentar 

rever essa situação junto com os seus Deputados, bem como, fazer um ato 

chamando a imprensa para divulgar essa situação. APARTE do Vereador 

Ferreira Luiz: Diz que o objetivo do poder legislativo e procurar melhorias para 

nossos alunos, desse modo, cabe a todos procurarem solucionar esse problema. 

Outro assunto é quanto ao corpo de bombeiros e ao diz ser algo também importante 

para nosso município. RETORNANDO o Vereador Rivanildo Barreto: Diz que 
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viu uma entrevista da reporte Ana Ruth com a Secretaria de Educação do Estado, 

onde ela falou sobre as Escolas Técnicas de nosso estado e lamenta Monte Alegre 

não estar entre elas. Por fim, diz ainda que o município consegue construir e 

reformar escolas e o governo do Estado não e por isso lamenta esse fato. QUINTO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: inicia seu pronunciamento 

dizendo que fez parte da primeira turma de alunos da Escola Estadual Professor 

Gaspar, como tantas outras pessoas, e afirma que não se pode deixar essa Escola 

se acabar assim. Em seguida, diz que na próxima quinta feira é a noite do vaqueiro 

na festa da padroeira de nossa Cidade e que na segunda feira é a noite da Câmara 

e espera que todos possam se fazer presente. SEXTO ORADOR VEREADOR 

KLEBER MACIEL: Justifica seu atraso nesta sessão e diz que estava em uma 

reunião. Em seguida, diz que ontem saiu um despacho pelo juiz sobre o prédio da 

Escola Professor Gaspar, o qual será reavaliado, e, irá para leilão no próximo mês 

de novembro. Posteriormente, diz que independente de cor partidária deve haver 

um movimento envolvendo a mídia social, para tratar sobre essa situação do 

Professor Gaspar, tendo em vista o descaso da Secretaria de Educação para com 

nosso Município. Pois, ao entrar em contato com o Deputado Kleber Rodrigues, 

ele disse que hoje ia conversar com a secretaria sobre essa situação e diante dessa 

informação vamos aguardar. Finalizando, diz da falta de compromisso por parte 

da Governadora do nosso estado Fatima Bezerra, a qual já foi até professora dessa 

única Escola Estadual do nosso município. APARTE do Vereador Fernando 

Leandro: Diz ser a favor das colocações do vereador Kleber e que medidas devem 

ser tomadas quanto a Escola Professor Gaspar. E, afirmar não ser contra a sede do 

corpo de bombeiro, mas que no seu entendimento a Escola é mil vezes mais 

importante e prioridade. APARTE do Vereador Rivanildo Barreto: Diz que teve 

conhecimento que escolas técnicas serão inauguradas em nosso Estado, mas torce 

para que além delas a nossa única Escola Estadual também seja reformada. 

APARTE do Vereador Janilson Gomes: Afirma que teve conhecimento que 

Monte Alegre não está na lista de reformas que serão feitas nas Escolas do nosso 

Estado e lamenta. RETORNANDO o Vereador Kleber Maciel: Diz que a 

solução será trazer a TV e mídia social mostrando a realidade de como se encontra 

a única Escola Estadual em nosso Município, pois é toda uma comunidade 

envolvida. Em seguida, diz que não teve conhecimento sobre essa questão da sede 

do corpo de bombeiros, mas desde já se posiciona a favor caso tenha recurso 

próprio. Posteriormente, parabeniza o vereador Rivanildo Barreto pela passagem 

do seu aniversário, desejando-o muitos anos de vida com muita paz e saúde. 
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Finaliza, parabenizando abertura da festa da padroeira em nossa Cidade, enfatiza 

o convite da noite da Câmara Municipal na festa da padroeira e espera contar com 

a presença de todos na próxima segunda feira. Diz também, que esta Casa 

Legislativa respeitará o feriado municipal, ficando assim para a próxima sessão 

legislativa no dia 07 de novembro. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereador José Ananias: Fala sobre o centro de treinamento do 

corpo de bombeiros, que foi feito uma visita da equipe técnica, e, definiram como 

local adequado o polo industrial. Dando continuidade, informa ao vereador 

Fernando que o mesmo não entendeu a sua colocação, que o vereador Neto é a 

favor de tudo que vier para Monte Alegre e se posicionará a favor, diferentemente 

dele que tem se posicionado contra, e enfatiza que o recurso financeiro utilizado é 

do governo federal, diferentemente da Escola Estadual que o recurso é do Estado. 

Por fim, diz que o seu objetivo é lutar e fazer movimento a favor do povo de Monte 

Alegre. Vereador Fernando Leandro: Diz que não é contra ao centro de 

treinamento, apenas vê a Escola como prioridade nesse momento, pois são mais 

de mil alunos que estão envolvidos. Em seguida, diz ser a favor sim, que inclusive 

vai pedir a sua Deputada Eudiane Macedo, para que se junte ao Deputado Kleber 

Rodrigues para que juntos consigam esse centro de treinamento para Monte 

Alegre. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, 

antes convocando a próxima Sessão Solene segunda feira dia 07 de novembro do 

corrente ano no horário regimental. 

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 


